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ESNAF VE SANATKARLAR VE DĐĞER BAĞIMSIZ 
ÇALIŞANLAR SOSYAL SĐGORTALAR KURUMUNDAN 
AYLIK ALMAKTA OLANLARIN AYLIKLARINDAN 
1/1/2008 TARĐHĐNDEN GEÇERLĐ OLMAK ÜZERE 

2008 YILINDA % 10 ORANINDA SAĞLIK SĐGORTASI 
PRĐMĐ KESĐLMESĐ  

 
 

ÖZET : 

Esnaf ve Sanatkarlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal 
Sigortalar Kurumundan aylık almakta olanların aylıklarından 
1/1/2008 tarihinden geçerli olmak üzere 2008 yılında % 10 
oranında sağlık sigortası primi kesilecektir. 

 
 
 
1479 sayılı Esnaf Ve Sanatkarlar Ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal 

Sigortalar Kurumu Kanununun  3235 sayılı Kanununun 2’inci maddesi 

ile eklenen Geçici 7’inci maddesinde  

 

“Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihte Kurumdan aylık almakta 

olanların aylıklarından on yıl süre ile kesilecek prim oranları, sağlık 

sigortası fonunun gelir gider muvazenesi de gözönünde 

bulundurularak, her yıl Bakanlar Kurulunca tespit edilir. Ancak bu 

oran % 5'ten az % 10'dan fazla olamaz.”   
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düzenlemesi yer almaktadır. Söz konusu sağlık sigortası prim oranı;  
 

- 3/12/2004 tarihli ve 25659 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 11/11/2004 tarihli ve 2004/8129 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararıyla, 1/1/2005 tarihinden geçerli olmak üzere % 10, 

 

- 21/03/2007 tarihli ve 26469 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 

26/02/2007 tarihli ve 2007/11830 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla 

da  Esnaf ve Sanatkarlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal 

Sigortalar Kurumundan aylık almakta olanların aylıklarından 1/1/2007 

tarihinden geçerli olmak üzere 2007 yılında % 10 oranında  

sağlık sigortası primi kesilmesi karalaştırılmıştı. 

 

Daha sonra  06/02/2008 tarihli ve 26779 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 26/02/2007 tarihli ve 2007/11830 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararıyla, Esnaf ve Sanatkarlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal 

Sigortalar Kurumundan aylık almakta olanların aylıklarından 1/1/2008 

tarihinden geçerli olmak üzere 2008 yılında % 10 oranında sağlık 

sigortası primi kesilmesi karalaştırılmıştır.  

 

Dolayısıyla, 01/01/2008 tarihinden geçerli olmak üzere, Esnaf ve 

Sanatkarlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar 

Kurumundan aylık almakta olanların aylıklarından 2008 yılında % 10 

oranında sağlık sigortası primi kesilecektir.   

 

 

Saygılarımızla… 

 


